
53%
geeft aan dat legal  

een uitdaging vormt bij 
het ondernemen van 

voorbereidende acties  
op de cookieless  

world

76%  
is in meer of mindere 

mate bekend met  

de aanstaande  

cookieless world

KEY FACTS

DDMA is de grootste branchevereniging voor datagedreven marketing, sales en service. Wij zijn een 

netwerk van adverteerders, non-profits, uitgevers, bureaus en tech-leveranciers die data op een 

innovatieve en verantwoorde manier inzetten voor interactie met consumenten. Met kennis en  

advies helpen wij onze leden datagedreven en klantgericht te werken, een visie op datagebruik te 

ontwikkelen en om te gaan met wettelijke veranderingen. Ook geven we onze leden een stem in  

Den Haag en Brussel en professionaliseren we de sector door het ontwikkelen van zelfregulering.

Onderzoeksverantwoording
De DDMA Barometer is uitgevoerd onder 159 respondenten 

werkzaam binnen de marketingsector, die hebben 

aangegeven in bepaalde mate bekend te zijn met de 

naderende cookieless world en de mogelijke gevolgen 

ervan voor de datagedreven marketingsector.

DDMA BAROMETER 2022

Zo denken organisaties over  

de aanstaande verdwijning  

van third-party cookies

“We hebben een afwachtende houding richting de markt  
en we hopen op een antwoord vanuit de markt vlak voor de finish.”

Strateeg, werkzaam bij een B2B organisatie met 0-50 medewerkers

“Juridisch wil men alles dichttimmeren en  
mist er soms inzicht in wat de business  

nodig heeft om te blijven draaien.”

Manager, werkzaam bij een B2C organisatie met 1000+ medewerkers

“Ik denk dat het bij veel klanten  
het pas echt gaat spelen op het moment 

dat de regelgeving ingaat -  
net als bij de AVG destijds”

Manager, werkzaam bij een B2B organisatie met 0-50 medewerkers

BEKENDHEID MET COOKIEVRAAGSTUK IS HOOG,  
MAAR NOG GEEN BEREIDHEID TOT STAPPEN

NOG GEEN FOCUS OP FIRST-PARTY DATA, MANKRACHT EN KENNIS VORMEN GROTE UITDAGINGEN  
OM MARKETINGACTIVITEITEN TE KUNNEN VOORZETTEN IN EEN COOKIELESS WORLD

Over de DDMA Barometer 2022

	 159 respondenten werkzaam  

binnen de marketingsector

	 Onderzoeksperiode: april-juni 2022

Voor welke marketingactiviteiten verwacht jij in het komende jaar  
acties te ondernemen om ze te blijven voortzetten?

COOKIELESS WORLD VOORAL 
 TOP-OF-MIND BIJ MARCOM

OOK ONDER B2B KLANTEN/OPDRACHTGEVERS 
IS ER GEBREK AAN URGENTIE  
T.A.V. DE COOKIELESS WORLD

ONZEKERHEID OVER DE 
TOEKOMST BEPERKT 

MOGELIJKHEDEN VOOR DE 
BUSINESS? 

IT

57%

35%

47%

Marketing en  
communicatie

74%

63%

64%

Data Analytics

61%

40%

52%

Legal

50%

30%

39%

Sales

48%

40%

40%

Management

57%

37%

42%

33%Web Analytics

25%Marketing performance

Geen acties ondernemen 45%

22%Ten behoeve van klantprofielen

12%CRO

13%Retargeting

Deze cijfers gaan om organisaties die cookies gebruiken  
voor minimaal één van de bovenstaande marketingactiviteiten

  500+ medewerkers 

  0-50 medewerkers

  Totaal 

Wie houdt zich binnen jouw organisatie  
bezig met het cookievraagstuk?

In hoeverre leeft de cookieless world  
bij klanten/opdrachtgevers?

11%

47%

30%

7%
6%

Slechts bij  
1 op de 4  

organisaties is sprake van  

first-party datastrategie

61% 
(de meerderheid) ziet 

het in dienst hebben  

van de juiste mensen 

als grote uitdaging

(2021: 53%)

59% 
heeft moeite met  

het in huis hebben  

van de juiste kennis  

van tooling

Weinig

 Niet

N.v.t. Heel erg

Redelijk


